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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Claus Seebeck, Melanie Reinecke, Birgit Butter und Axel Miesner (CDU) 

Müssen geplante Straßenbaumaßnahmen im Geschäftsbereich Stade aufgrund nicht ausrei-
chender Mittel im Landesstraßenbauplafond gestoppt werden? 

Anfrage der Abgeordneten Claus Seebeck, Melanie Reinecke, Birgit Butter und Axel Miesner (CDU) 
an die Landesregierung, eingegangen am 22.05.2023  

 

Mit der Mitteilung des zentralen Geschäftsbereiches der Straßenbauverwaltung vom 25.01.2023, 
dass keine weiteren Verpflichtungen seitens der regionalen Geschäftsbereiche der Niedersächsi-
schen Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr (NLStBV) bis zur abschließenden Zusammen-
stellung des landesweiten Bauprogramms im März dieses Jahres eingegangen werden sollen, war-
ten viele geplante und notwendige Sanierungsmaßnahmen im Jahr 2023 und den Folgejahren auf 
Umsetzung1. Hintergrund sind ausweislich der Antwort der Landesregierung in der Drucksache 
19/999 auf die Kleine Anfrage des Abgeordneten Jörn Schepelmann in der Drucksache 19/784 die 
begrenzten Haushaltsmittel, welche erforderlich sind, um die niedersächsischen Straßen und Rad-
wege sowie Brücken in einem funktionsfähigen Zustand zu halten und die Sanierungspläne des Lan-
des langfristig abzusichern. 

1. Wie haben sich die Haushaltsansätze bzw. Zuweisungen aus dem Landesstraßenbauplafond 
für den regionalen Geschäftsbereich Stade in den Jahren 2018 bis 2023 entwickelt, und wie 
sieht die mittelfristige Finanzplanung des Landesstraßenbauplafonds für den Geschäftsbereich 
Stade aus? 

2. Welche Vorhaben beinhaltet der Ausbauplan für 2023, welcher im März 2023 durch die NLStBV 
erstellt worden ist, für den Geschäftsbereich Stade? Welche Maßnahmen wurden dabei seit der 
Erstellung des letzten Ausbauplanes aufgenommen oder gestrichen? Bitte neben der gesamten 
Auflistung aller Vorhaben die Zugänge sowie Abgänge von der Liste mit Begründung gesondert 
aufführen.  

3. Welche der ursprünglich geplanten Maßnahmen (sowohl Planung als auch Umsetzung) des Ge-
schäftsbereichs Stade wurden bzw. werden im Jahr 2023 aufgrund mangelnder finanzieller Aus-
stattung gestoppt, nicht mehr begonnen, nicht weitergeführt oder nicht beendet? 

 

                                                
1  Antwort der Landesregierung auf die kleine Anfrage ‚Landesstraßenbauplafonds: aktuelle Herausforderun-

gen, Drucksache: 19-00784 

(Verteilt am 23.05.2023) 
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